
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域情報誌『宮っ子』について】 

西宮コミュニティ協会は、地域コミュニティを推進するため地

域情報誌『宮っ子』を発行しています。この調査結果を今後の誌

面づくりの参考にしたいと考えています。 

 

 

 

 

約 28％の人が「よく読んでいる」、約 42％の人が「時々読ん

でいる」と回答しています。合計で約 70％の人が『宮っ子』を

「読んでいる」としています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最も多い回答は、「地域の情報（学校や地域団体の活動など）

が得られるから」で約 77％、次いで「西宮市の地理や歴史など

の知識が得られるから」で約 47％となっています。 

 

地域の情報（学校や地域団体の活動など）が 

得られるから 

近隣の人が取り上げられているから 

特集の記事などで取り上げるテーマが 

興味深いから 

生活情報が得られるから 

西宮市の地理や歴史などの知識が 

得られるから 

読むことが習慣になっているから 

時間が空いているときにちょうどよいから 

その他 

無回答 

 

【地域防犯活動について】 

西宮市では、市民のみなさまの安全・安心のため、各種団体や

自治会等ボランティアの方々が推進されている多様な地域防犯活

動を支援しています。この調査結果を、今後の支援施策の参考に

したいと考えています。 
 

 

 

 

地域防犯活動全体を通して、約 16％の人が「効果が高いので、

積極的に取り組むべきである」、約 34％の人が「やや効果がある」

と回答しています。合計で約 50％の人が「効果がある」としてい

ます。 

地域防犯活動全体を通しての評価 

＜具体的な地域防犯活動＞ 

地域住民によるパトロール・見守り活動 

チラシや回覧板などでの防犯情報周知 

門灯や防犯灯などの点灯運動 

地域住民同士のつながり・声かけ 

地域住民と市が協働して行う、 

青色防犯パトロールカーによる巡回 

地域住民と市や警察等が協働して行う、 

防犯教室や街頭キャンペーンなどの啓発活動 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく読んでいる

時々読んでいる

以前は読んでいたが、最近は読んでいない

配布されているのは知っているが、読んでいない

配布されているのを知らなかった

無回答・無効
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市では、毎年市民意識調査を実施し、みなさまの声を市政に反
映するように努めています。 

このたび、20 歳以上の方から無作為に選んだ 3,500 人を対象
に、昨年9月に調査を行った結果がまとまりました。 

今回は【地域情報誌『宮っ子』】、【地域防犯活動】、【住宅防火】、
【市からのお知らせ】、【人権問題】の 5つのテーマについておう
かがいしました。 

ご回答いただきましたみなさまには、厚くお礼申しあげます。 

 

※有効回収率：51.4％ 

●性 別 ・男 性：40.1％  ・女 性：53.8％ 
 

●年代別 ・20 歳代：26.3％  ・30 歳代：43.0％ 

   ・40 歳代：46.3％  ・50 歳代：51.8％ 

   ・60 歳代：68.1％  ・70 歳代：67.7％ 

   ・80 歳以上：60.1％ 

 

なお、市民意識調査結果報告書は、市民相談課、情報公開課、
各支所・サービスセンター・アクタ西宮ステーション、各公民館、
図書館（中央・北口・鳴尾・北部）で閲覧ができます。 

また、市のホームページ（市政情報→広報・広聴→市民意識調
査）にも掲載しています。 

効果が高いので、積極的に取り組むべきである やや効果がある

あまり効果はないが、取り組まないよりましである 効果はないので、取り組む必要はない

わからない・あまり関心がない 無回答・無効
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防犯教室や街頭キャンペーンなどの啓発活動

青色防犯パトロールカーによる巡回

門灯や防犯灯などの点灯運動

チラシや回覧板などでの防犯情報周知

問 『宮っ子』を読む理由はなぜですか。 

ご協力ありがとうございました。 

問 

あなたは地域防犯活動に対して、全体を通してどのように感

じますか。また、具体的な地域防犯活動について、どのように

感じますか。 

問 あなたは『宮っ子』をどの程度お読みになっていますか。 

平成 29 年度（2017 年度） 市民意識調査結果の要約 



【住宅防火について】 

西宮市消防局では､平成２９年度の重点目標を「住宅防火対策の

推進」と定め､住宅用火災警報器の設置促進及び維持管理を含め､

更に大きな視点で､住宅防火に取り組むための施策を展開してい

ます。今回の調査では､住宅用の火災予防機器への意識､市民が自

身で取り組んでいる火災予防対策やニーズの高い情報を把握する

ことにより､消防局が発信している情報のあり方を検討するため

の資料にしたいと考えています。 
 

 

 

 

最も多い回答は「住宅用火災警報器」で約 76％、次いで「住

宅用消火器」で約 37％となっています。 

住宅用火災警報器 

住宅用消火器 

防炎品 

感震ブレーカー 

過熱防止コンロや 

自動消火機能付きのストーブ 

その他 

何も設置していない 

無回答 

 

 

 

最も多い回答は、「コンロに火をつけている時は、その場を離

れないようにしている」で約 61％、次いで「火の気のある所に、

燃えやすいものがないかを確認している」で約 59％となってお

り、共に過半数が意識して対策を行なっています。 

住宅用火災警報器を定期的に点検している 

火の気のある所に、燃えやすいものが 

ないかを確認している 

コンロに火をつけている時は、 

その場を離れないようにしている 

たばこの取扱いに注意している 

家の周辺に可燃物を置かない等、 

放火防止の具体的な対策をしている 

その他 

特に意識して対策していることはない 

無回答 

 

【市からのお知らせについて】 

西宮市では、市民のみなさまに市政への理解と関心を深めても

らうために、市政ニュースやホームページなどさまざまな媒体を

活用して情報発信をしています。みなさまからいただいたご意見

を踏まえ、より効果的で分かりやすい情報提供に努めてまいります。 
 

 

 

 

 

 

「よく利用している」または「時々利用している」割合が最

も高いのは、「広報紙『市政ニュース』」で合計約 70％、次いで

「市民べんり帳」で合計約 41％となっています。 

広報紙「市政ニュース」 

広報掲示板 

公共施設の市民向け開放端末 

市民べんり帳 

市発行のチラシやパンフレット 

市公式ツイッター 

市公式フェイスブック 

ケーブルテレビの市広報番組 

「フロムにしのみや」 

サンテレビデータ放送「まちナビ」 

西宮コミュニティ放送「さくら FM」 

 

 

 

【人権問題について】 

西宮市では、平成３０年度に新たな人権施策推進計画を策定し

ます。インターネットへの差別書き込みなど、人権に関する新し

い課題も生じていることから市民のみなさまのご意見をうかがい、

今後の人権啓発活動に役立てたいと考えています。 

 

 

 

最も多い回答は「高齢者に関する問題」で約 52％。次いで「子

供に関する問題」で約 39％となっています。 

女性に関する問題 

子供に関する問題 

高齢者に関する問題 

障害のある人に関する問題 

同和問題 

日本に居住している外国人に関する問題 

インターネットの匿名性を悪用した 

人権侵害の問題 

その他 

無回答 

 

 

 

約 10％の人が「非常にそう思う」、約 34％の人が「少しそう

思う」と回答しています。合計で約 43％の人が｢そう思う｣とし

ています。 
一方、約 9％の人が「あまりそう思わない」、約 2％の人が「全

く思わない」と回答しています。合計で約 11％の人が「そう思

わない」としています。 
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問 
日本の社会には人権にかかわる色々な問題がありますが、 

関心を持っているものは何ですか。 

問 

西宮市では、市政情報など「市からのお知らせ」を次のような 

方法でお届けしています。あなたは、これらをどの程度利用 

（読む、見る、聴くなど）されていますか。 

問 あなたは、身の回りで人権が尊重されていると思いますか。 

市民意識調査の結果に関するお問い合わせは 西宮市 政策局 市長室 市民相談課（Tel：0798-35-3100）まで 

よく利用している 時々利用している 知っているが利用していない あるのを知らなかった 無回答・無効

問 
住宅火災を予防するため、ご自宅に設置している機器等は

何ですか。 
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非常にそう思う 少しそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない 全く思わない 無回答・無効
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問 
ご自宅で火災予防のために意識して対策していることはあり

ますか。 


